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Epreuve finale numéro 1

Exercice 1 (6 pts). Soient E un ensemble non vide, A,B ∈ P(E) et f : E → F une application.

Les propositions suivantes sont elles vraies ou fausses :

1. f(A ∩B) = f(A) ∩ f(B)

2. P ∈ R[X] avec degP impair ⇒ P possède au moins une racine réelle

3. Card(A ∪B) + Card(A ∩B) = Card(A) + Card(B)

Exercice 2 (5 pts). Soit (A,+, .) un anneau et C la partie de A définie par :

C = {x ∈ A/∀a ∈ A, xa = ax}

1. Montrer que : C est un sous groupe de (A,+)

2. En déduire que C est un sous anneau de (A,+, .)

Exercice 3 (4 pts). Soient b ∈ R et P ∈ R[X] avec P (X) = X3 + (b− 2)X2 − (1 + 2b)X + 2

1. Vérifier que P admet au moins une racine réelle α

2. Factoriser le polynome P dans R[X]

3. On définit l’application :

f : R → R
x 7→ P (x)

En déduire que f n’est pas injective.

Exercice 4 (5 pts). Soit F (X) =
1

(X − 1)3(X2 + 3X + 2)

1. Former la décomposition en éléments simples de la fraction F .

2. En déduire un couple (U, V ) ∈ R[X]2 tel que : (X − 1)3U(X) + (X2 + 3X + 2)V (X) = 1

Bonne chance
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